lONJSKQO  Monteringsanvising

OF SWEDEN . . .
Glimma, limtrastomme

e =
,,.--"’"#‘ ;
Viktigt ]
Las noga igenom -

anvisningen innan och
medans du monterar.
Felmontage kan leda till
att produkten inte

fungerar pa ratt satt.

TANK PA FOLJANDE INNAN DU BORJAR:

| &ndan pa stolparna finns en 3mm plastdistans som fungerar som fuktskydd mellan stolpe och grund.
Behandla garna &ndtrat med exempel olja.

Var noga med stolphalsmarkningen. Varje stolpe &r i botten forsedd med en 10mm pinnskruv, som
sedan appliceras i grundens borrade stolphal.

Féastskruv mot befintlig vagg finns inte med i byggsatsen.

*Monteringsanvisningen beskriver aven tillval sdsom Skydda kanalplasttak, panelvaggar samt
takavvattning. Dessa ingar inte i byggsatsen.




INNEHALL

Dimensioner och delar SOM INQAT...........ooiiiiiiieee e s.3
LY L TC i £= TR OSSR s.4
Stomme-montering

[ [0 4 5 (o] oY= 1 PSPPI s.5
Gavel- & FrAmIe DAMING.........oooiiie s s.6
BrULEE MO e s.7
NOCKDErING & TAKSIOIAT.......ei e s.8-9
YHIE taKDAIKAT. ... s s.10
T (= o ] o o TSR s.11
=23 o] = S s.12
1K= 1111 (= SRR SPSRR s.12
Panelvagg helvagg, IGQaTE. ....cocuuiiiieeie e s.20
Panelvagg brostning, lIGQande..........eei it s.21
Panelvagg helvAgQg, STABNAES. ........ooiiiiiicii ettt s.22
Panelvagg brostning, SABNUES. ........coiiiiiiieieee et s.23

Kanalplasttak-montering

INNENAII KANAIPIASTEAK. ... .e.eeee ettt eneene e s.13
TaKDAIKSPIOTIEN. ...t e e e enbe e e e nnree e neee s.14
L= L) (T P OO PRSP s.14
TAKAISTANSEL ...t s e e s.15
TEJD TAKSKIVOI. ...ttt e e e e e e e e s e e e e e e e e s s.15
TAKSKIVO. ...ttt ettt s.16
FramKantSProfil..........oeeeee i s.16
AVSIUENINGSPIOFil. ... s.17
ST aE=T o] o] [oTe1 {0 ] £ ] | PSP PUPRPPPPRN s.17
BaKKaNTSPIOFIl. ...t s.18
RV 80 £ 21 o T SR s.19

Borr
@ 11mm

Skruvdragare Mattband Vattenpass




HAR SER DU BENAMNINGEN PA DE OLIKA DELAR SOM INGAR:

Nockbarlina
56x270 Nockstolpe

115x115
Takstol/Takbalk Vindskiva

/
4// ,’

9

Vindskiva
22x120

Kil
(anpassad)

Bakre hornstolpe
115x115

Framre hérnstolpe
115x115

Gavelbérlina
56x270

Framre barlina
56x270

Hoérnstolpar brutet hérn
115x115



TITTA PA DE MATTSATTA VYER SOM FOLJER MED DITT UTERUM

Pa den mattsatta planritning ar c-c matt utsatt. Det ar efter dessa matt som halen till stolparna ska sta.
Kryssmat fér en extra kontroll.

Du kan pa dessa ritningar bl.a se bakkantsmatt, storlek pa brutet hérn osv.

] o — —
} m? " .
715 all
3580 s .."Z_._' i ermin et s Pk e '_'"."'._...%'.' ne s s [ et m s m oy o e i T
k
7 75
’ T @0 76
5405
2966 28858
200 2000
35680 3580

2966

2888

2000 2000

5405

*Qbs, bilder och métt endast for forklaring.




Borja med att marka ut centrum-centrum matten mellan stolparna enligt ritningen. Utga frén
dessa och mark ut 6vriga centrummatt enligt bifogad ritning. Eventuella snedheter och/eller
utbuktningar pa den befintliga anslutningsvaggen korrigeras i samband med lodning av
bakstolparna.

Borra hal i centrumpunkterna med diametern 11 mm.

Placera sedan bakre stolparna med pinnskruven i de uppborrade halen. Vand urjackningen pa
stolparna innat.

Montera pa motsvarande satt framstolparna. Placering av framstolpen dar det brutna hérnet ska
finnas blir 665,5* mm fran grundens kant till kant pa stolpe.

*OBS! Galler standardbrutet hérn. Kontrollera mattet pa ritning.

665"



Gavelbarlinorna lyfts upp och placeras pa stolparnas urjackningar. Barlinornas bakre
urjackningar placeras i linje med bakstolparnas urjackningar. Bérlinorna placeras normalt med
ett utstick pa 250 mm utanfor framstolparna och 915* mm om hoérnet ar brutet.

Kontrollera med vattenpass att barlinorna ligger i vag.
Om inte justera genom att 1agga till ytterligare plastdistanser under den lagsta stolpen. Fixera
forst en skruv 6x60 mm genom bakstolpen in i gavelbarlinan. N&r nésta skruv fixeras, var noga

med att loda in stolpen. Montera p& motsvarande satt resterande skruv.

*OBS! Galler standardbrutet hérn. Kontrollera mattet pa ritning.

6x60
3 st
«
I 25, 6%x60
6x60 | f 4 st
3 st 975* N 4

6x60 |
4 st

Karmoppningsmatt for standardbrutet horn (méatt mellan 1akt)

Den framre barlinan placeras mellan gavelbarlinorna och i urjackningen pa framre stolpen.
Fixera med skruv 6x60 mm, 6st i varje stolpe. Den framre stoplen fastes med 4 st 6x60 mm pa
framsidan, samt med 4 st 6x60 mm skruv genom passbit pa insidan.

Passbitar

T

*OBS! Galler standardbrutet hérn. Kontrollera mattet pa ritning. 580*



Over det brutna hérnet, mellan hérnstolparna placeras ocksa en barlina. Den monteras med
6x60 skruv som skruvas in i barlinorna. Fést forst de tre l1&kten i respektive bérlina. Dessa blir
fasten till den triangelformade tackskivan

v

De bakre takbalkarna har urjackningar som stod for takasbarlinan. De ska fixeras in i befintlig
husvagg med passande skruv. Férborra genom takbalkarna, lampligt avstand ar ca 1 skruv/mtr
takbalk.

Som en férlangning av de bakre hérnstolparna fast passbitarna med 6x60 mm skruv .

Tips! Skruva ihop de bakre takbalkarna med medféljande kil innan de sétts pa plats.

Passbit placeras
Kil pa insidan

Fastskruv




Montera takasstolpen centriskt pa frontbarlinan, med skruv 6x100 mm. Skruvas fran insidan.
Takasbarlinans andra urjackning placeras i liv med takasstolpens urjackning. Placera passbiten.

Fast med 6x60 skruv.

Takasbarlina

J

Takasstolpe

2 st pa varje sida

Skruvas fran

Passbit

Takasstolpe

Vanta med de yttersta takbalkarna (se nasta sida). Placera resterande takbalkar i
urjackningarna. For att Iasa takbalkarnas takaskant férborrar du med 6 mm borr och
skraskruvar sedan diagonalt genom takbalken in i takasbarlinan. Fast med 6x100 mm skruv.

Vid djupare uterum levereras takbalkarna
urfrasta fér kortlingar. Kortlingarna
skickas med som en forstarkning till din
takkonstruktion.

0-3m Ost kortling
3-5m 1st kortling
5-7m 2st kortlingar




Montera takbalkarna genom att férborra hal med diametern 6 mm genom gavelbarlinorna. Féast
sedan med skruv 6x100 mm in i takbalkarnas andtra.

Takbalkskilarna placeras péa framre barlinan. Borra med diametern 6 mm och fast med 6x100
mm skruv i takasbarlina samt i takbalksénde ner i frontbarlinan.

Takbalkskilar

6x100

Framre barlina



De yttre takbalkarna fast pa samma sétt som de Ovriga takbalkarna. Fast med 6x100 mm skruv.

Yttre takbalkar

10






Innehallsférteckning Skydda kanalplasttak sadeltak.
*Taket ar ett tillval och ingar ej i byggsatsen.

Takbalkprofil (16mm) Takbalkprofil (32mm)

Avslutningsprofil (16mm) Avslutningsprofil (32mm) | Takdistanser (16/32mm)

N

i

Framkantsprofil (32mm) Framkantsprofil (16mm) Bakkantsprofil (16/32mm) |Snapplocksprofil (16/32mm)| Tétlist barlina (16/32mm)

™

Eg —

Avslut-mot fasad (16/32mm)| Aluminiumtejp (16/32mm) | Draneringstejp (16/32mm) Nockprofil (16-32mm)

Takskiva (32-16mm)

©

1

Gummihammare

Du behéver: Skruv & Tillbehér:
; ’g
Skruvdragare Skruv MI 4,8x38 med neoprenbricka 4 'V'h,;”
Till takbalksprofil. g
%’;
Skruv B10x19 6
Till framkantsprofil. "'*9.,

Skruv 6,0x100

Till bakkantsprofil & Nockprofil

Fogmassa
Hatt
Till Skruv 6,0x100 ‘
Méattband Bricka ey
Till Skruv 6,0x100 b

Takskivematt 16mm

Takskivematt 32mm

12




Montering av takbalksprofiler

Placera takbalksprofilerna centrerade pa
takstolarna med 55mm utstick fran takbalk i
framkant. Detta matt galler vara stommar. For
egentillverkade stommar anpassas utsticket fér
passning med hangrannan.

Fast takbalkskruv parvis cirka centrum-centrum
60cm langs takbalksprofilen.

Skruv Ml 4,8x38 med neoprenbricka

For skivbredd 980mm blir centrummatten mellan
takstolarna 1006mm. For skivbredd 1200mm blir
centrummatten mellan takstolarna 1226mm.
Behover takskivorna sagas beraknas bredden
enligt féljande. Takskivebredd=centrummatt mellan
takstolar-26mm.

Montering av tatlister

Montera tatlisterna med 3 skruv/tatlist mellan
takbalksprofilerna. Tétlisternas langd ska vara
centrum-matt mellan takbalkar-56mm.

Placera den bakre tatlisten mot barlinans insida.
Gummilisten vands in mot uterummet.

Placera den framre tatlisten mot barlinans utsida.
Gummilisten vands utat, bort fran uterummet.

Skruv MI 4,8x38 med neoprenbricka

13



Montering av takdistanser

Fast medfdljande takdistander i
takbalksprofiler. Satt ut en i vardera ande
och 1 p& mitten av takskivan.

3+ 3st/takstol (framtill - mitten - baktill)

Obs! Vand takskivan ratt.

Vand UV-skyddad sida utat. Vands den fel kan takskivan bli
missfargad och maste bytas ut.

Tejpa andarna pa takskivorna

Téack takskivornas kanaler med
aluminiumtejp mot nock och diagonal
takstol. Anvands daneringstejp i
takfotsanden.

14

INSTALL THIS SIDE LIP

This sheet haz LY procectlon on this side onfy. [t musc be insolled
this way up. All packing films musc be remaved immediately

after installaticon.




Montering av takskivor

ERESESESES|

Lagg ut kanalplastskivorna sa att de ligger cirka
15mm (=5) framfér takbalksprofilens framkant.

Tillse att draneringstejp ar monterad dver
plastkanalerna i framkant och aluminiumtejp i
bakkant. Vand UV-skyddad sida utat.

Montering av framkantsprofil

Framkantsprofilen monteras dver kanalplasten
och takbalksprofilen. Tillse att den bottnar mot
takbalksprofilen.

Forborra for l1attare montering med diameter 3
mm och férskruva med sjalvborrande rostfria
skruv undertill i framkantsprofilens rilla, centriskt
pé varje takbalksprofil, sa att skruven fastes i
takbalksprofilens mittliv.

Skruv B10x19

15



Montering av avslutningsprofiler

Montera avslutningsprofiler pa varje sida av taket.
Se till att profilen bottnar mot takbalksprofilen och
fast den sedan med snapplocksprofilen. Se nasta
steg.

Obs!

Vid fasad anslutning anvands en avkapad variant av avslutningsprofil. Montera pa YL N~
samma vis som ovan och foga tillslut skarven ovan fér att undvika lackage. Den fasts F %
Y

pa samma satt med snapplocksprofil.

Montering av snapplocksprofiler

Anslut sndpplocksprofilen mot framkantsprofilen och —

las den med slag av plastklubba i takbalksprofilen. e ——
Tillse att avslutningsprofilen bottnar mot

takbalksprofilen i samband med montaget av
snapplocket.

Obs!

Snapplocksprofilerna &r demonterbara. Onskas demontering trés en sparmejsel in i glipan
mellan takbalksprofilens topp och snéapplocksprofilen. Bryt darefter sa att
snapplocksprofilens anda lossnar. Darefter kan profilen dras loss f6r hand.

16



Montering av bakkantsprofiler

Fast skumlist i bakkantsprofilerna. Foérborra i rillan
centriskt vid takstolarna, genom bakkantsprofil och
takbalksprofil.

Forskruva bakkantsprofilen med 6x100 mm skruv in
i takbalkarna. Anvand tacklock och bricka. Tata
slutligen med fog mellan vagg och bakkantsprofil.

Skruv 6,0x100

Montering av nockprofil

Centrera nockprofilerna éver skarvarna och skruva
fast dem i den diagonala béarlinan med medfdljande
skruv.

C-c ca. 60cm _— ST
_ \

T

Skruv 6x100 / D \\
/ T \

W

o

17



Vindskivorna monteras med skruv under avslutningsprofilerna.

Avsluta med att montera hdng- och stupranna. (Se separat monteringsanvisning.)

18



*Panelvaggar ar ett tillval och ingér ej i byggsatsen

MONTERING AV PANELVAGG, BROSTNING - LIGGANDE PANEL

TRV

Kontrollera alla I6sa delar och bdrja med panelens reglar.

Placera de tva urjackade reglarna i 6verdel, respektive nederdel. LAgg sedan
ut tvar-reglar tvarsdver och passa in dem i urjackningarna.

Skruva ihop med medféljande skruv.

Placera den impregnerade regeln i botten och skruva ihop med konstruktion.

Fyll med eventuell isolering.

Tips! Innan du sétter dit panelbrador, skruva upp regelkonstruktionen mot
karm.

Spika fast panelbrador horisontellt p& konstruktionen. For dubbelsidig panelvagg monteras
panelbrador pa bada sidor.

insida ™

utsida

o600 Jereesse

c-c600 it S

19



*Panelvaggar ar ett tillval och ingér ej i byggsatsen

MONTERING AV HEL PANELVAGG - STAENDE PANEL

TRV

Kontrollera alla 16sa delar och bérja med panelens reglar.

Placera de tva urjackade reglarna pa varsin sida. Lagg sedan ut tvar-
reglar tvarsdver och passa in dem i urjackningarna.

Skruva ihop med medfdljande skruv.

Placera den impregnerade regeln i botten och skruva ihop med
konstruktion.

Skruva fast droppbleck upptill mot utsidan.
Fyll med eventuell isolering.

Tips! Innan du satter dit panelbrador, skruva upp regelkonstruktionen
mot karm.

Observera! panelbrador till vaggens insida ar 30mm langre for att
kunna lamna ett utstick pa 25mm fran droppbleck upptill.

For dubbelsidig panelvagg monteras
Spika fast panelbrador vertikalt p& konstruktionen. panelbrador pa bada sidor.
Om dubbelsidig panelvdgg - Pa panelvaggens utsida: placera
panelbrada kant i kant mot vaggens 6versta regel.

droppbleck




*Panelvaggar ar ett tillval och ingér ej i byggsatsen

MONTERING AV HEL PANELVAGG - LIGGANDE PANEL

TRV

Kontrollera alla I6sa delar och bérja med panelens reglar.

Placera de tva urjackade reglarna i 6verdel, respektive nederdel. Lagg
sedan ut tvar-reglar tvarsdver och passa in dem i urjackningarna.
Skruva ihop med medfdljande skruv.

Placera den impregnerade regeln i botten och skruva ihop med
konstruktion.

Skruva fast droppbleck upptill mot utsidan.
Fyll med eventuell isolering.

Tips! Innan du sétter dit panelbrador, skruva upp regelkonstruktionen
mot karm.

Spika fast panelbrador horisontellt pa konstruktionen. LAmna ett
utstick av panelbrada pa 25mm fran droppbleck upptill pa
panelvaggens insida.

Om dubbelsidig panelvagg - Pa panelviaggens utsida: placera Exempel fér dubbelsidig panelvagg.
panelbrada kant i kant mot vaggens Oversta regel.

Droppbleck

insida

fnpassach

c-c 600

21



*Panelvaggar ar ett tillval och ingér ej i byggsatsen

MONTERING AV PANELVAGG, BROSTNING - STAENDE PANEL

TRV

Kontrollera alla I6sa delar och bérja med panelens reglar.

Placera de tva urjackade reglarna pa varsin sida. LAgg sedan ut tvar-reglar
tvarsdver och passa in dem i urjackningarna.

Skruva ihop med medféljande skruv.

Placera den impregnerade regeln i botten och skruva ihop med konstruktion.

Fyll med eventuell isolering.

Tips! Innan du sétter dit panelbrador, skruva upp regelkonstruktionen mot
karm.

Spika fast panelbrador vertikalt p& konstruktionen.

For dubbelsidig panelvagg monteras
panelbrador pa bade sidor.

22



23




laNdskapP Monteringsanvising

OF SWEDEN . . .
Glimma, limtrastomme

ANTECKNINGAR:




